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I. ОПШТИ ИНФОРМАЦИИ 
 

Име на компанијата1 

(Правен субјект) 

Друштво за вработување на инвалидни лица за 

трговија на големо и мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ 

увоз-извоз Велес 

Име на компанија во кое се врши 

дејноста 

Друштво за вработување на инвалидни лица за 

трговија на големо и мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-

извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за 

преработка на неметални руди Велес 
Правен статус ДООЕЛ 

Сопственост на компанијата Приватна 

Соптвеност на земјиштето КП бр. 16956 дел 1 на КО Велес 

Адреса на локацијата (и 

поштенска адреса, 

доколку е различна од 

погоре споменатата) 

 
Ул. Раштански пат бр.4 Велес 

Број на вработени 25 

Овластен претставник Охридиа Јовева 

Категорија на индустриски 

активности кои се предмет на 

барањето2 

Прилог 2 

3. Индустрија на минерали 

3.2 Инсталации за ископ, дробење, мелење, сеење, 

загревање на минерални суровини 

Проектиран капацитет 5000 t талк годишно 

Контакти: 076/213-335 

 
I.I Вид на барањето3 

Обележете го соодветниот дел 

Нова Инсталација / 

Постоечка инсталација √ 

Значителна измена на постоечката 
инсталација 

/ 

Престанок со работа / 

 
1 Како што е регистрирано во судот, важечка на денот на апликацијата 

2 Да се внесеат шифрите на активностите во инсталацијата според Анекс 1 од ИСКЗ уредбата 
(Сл. Весник 89/05 од 21 Октомври 2005). Доколку инсталацијата вклучува повеќе активности кои 
се предмет на ИСКЗ, треба да се означишифрата за секоја активност. Шифрите треба да бидат 
јасно оделени една од друга. 

3 Ова барање не се однесува на трансфер на дозволата во случај на продажба на 

инсталацијата 
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I.II Орган надлежен за издавање на Б-Интегрирана еколошка дозвола 

 
Име на единицата на локална 

самоуправа 
Општина Велес 

Адреса Ул. Панко Брашнар бр.1, 1400 Велес 

Телефон 043 232 406 

E-mail: opve@veles.gov.mk 

 

 
II. ОПИС НА ТЕХНИЧКИТЕ АКТИВНОСТИ 

 

 
Опишете ја постројката, методите, процесите, помошните процеси, системите за 
намалувањето и третман на загадувaњето и искористување на отпадот, 
постапките за работа на постројката, вклучувајќи и копии од планови, цртежи или 
мапи, (теренски планови и мапи на локацијата, дијаграми на постапките за работа). 

 
II.I. Oпис на инсталацијата: 

 
Општи податоци 

Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД 

ДООЕЛ увоз-извоз Велес е оператор на инсталација за производство на мелен талк. Друштвото 

е основано во 1990 година како друштво за трговија на големо и мало на градежни 

материјали. Успешно работи и функционира 35 години во сверата на трговијата. Во 2014 

година со договор помеѓу ДИМЧЕ МИРЧЕВ АД Велес и ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес, Тргошпед 

ДООЕЛ Велес го откупил имотот на КП 16956/1 КО Велес односно објектите на ДИМЧЕ МИРЧЕВ 

АД Велес на ул Раштански пат бр 4 Велес. ДИМЧЕ МИРЧЕВ АД продолжи да функционира и да 

работи со инсталацијата – погон за мелење на неметални руди. Инсталацијата предходно 

беше сопственост на Друштвото за експлоатација на неметелни руди ДИМЧЕ МИРЧЕВ АД 

Велес како сопствност на ДИМЧЕ МИРЧЕВ АД Велес инсталацијата била оперативна од 1946г. 

ДИМЧЕ МИРЧЕВ АД Велес била носител на Дозвола за усогласување со оперативен план бр. 

08-1455/1 од 17.03.2008 година, со пропишани услови и мерки за усогласување и со важност 

до 01.04.2014г. Инсталацијата својата прва Б интегрирана дозвола ја добива со Решение за 

издавање Б -интегрирана еколошка дозвола издадена на ден 10.12.2015 година издадена од 

Општина Велес. 

Во 2018 година Друштвото за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало ја 

купи целокупната инсталација за мелење на талк и шкрилец и отвори Подружница за мелење 

на талк и шкрилец ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес. На овој начин беше спроведена постапка за 

пренос на Б-интегрираната дозвола на име на ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес. Со Решение за пренос 

на Б интегрираната дозвола 08- 4316/2 од 26.10.2018 година обврските кои ДИМЧЕ МИРЧЕВ 

АД Велес кои ги ималсо Б интегрираната дозвола станаа обврски на ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес. 

ОДГОВОР 

mailto:opve@veles.gov.mk


Б – Интегрирана еколошка дозвола 

ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес 

Страна/page 9   

Во текот на работењето поради намален интерес се напушти производството на шкрилец, 

калцит и доломит. 

Постројката на која се врши дејноста на Друштво за вработување на инвалидни лица за 

трговија на големо и мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за 

преработка на неметални руди Велес е лоциран во западниот дел на општина Велес во 

индустриска зона на локација Раштански пат бр.4 Велес. Дејноста на Друштво за вработување 

на инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес 

Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес е производство на други 

неметални минерални производи, неспомнато на друго место. 

Производниот процес на инсталацијата за производство на мелен талк се состои од 

следниве операции: дробење на суровината, фино мелење и пакување. Најпрво суровиот талк 

стасува во форма на покрупни камења, се крши рачно и преку елеватор се носи во дозирката 

на постројка за производство на талк. 

Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ 

увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес суровиот 

талк го обезбедува од Друштво за вработување на инвалидни лица за експлоатација и 

преработка на неметални руди “ДИМЧЕ МИРЧЕВ” АД Велес – Талкшит на локалитетот ИЗВОР 

с.Извор, Општина Чашка кои поседува договор за концесија за експлоатација на минералната 

суровина. Од аспект на комуникациска поврзаност, инсталацијата има одлични услови, 

бидејќи до истиот постои пристапен пат. Инсталацијата се наоѓа западниот дел на општина 

Велес во индустриска зона. Во близина на локалитетот нема здравствени, социјални и 

образовни дејности. Локацијата граничи со индустриски објекти и улицата Раштански пат.  

 
Приказ на локацијата на инсталацијат на ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес 

Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес 
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II.II Опис на дејноста 

Дејноста на Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало 

ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални 

руди Велес е производство на мелен талк. 

Талк е еден вид силикат минерал, припаѓа на триотахедрон минерал, структурната формула е 

(Mg6) [SI8] O20 (OH) 4. Цврстината на талкот на Мохр е 1-1,5. Талкот е мек минерал со широка 

примена во различни индустрии поради неговите својства како што се ниската цврстина, 

високиот капацитет за апсорпција и хемиската инертност. Во прилог на интегрираната дозвола 

се прикажани физичко-хемиски својства на талкот. 

Производниот процес на инсталацијата за производство на мелен талк се состои од 

следниве операции: дробење на суровината, фино мелење и пакување . 

                                                                        Суров талк во форма на карпи 

Материјалот суров талк се набавува од трети лица и се складира во форма на карпест суров 

мартеријал на бетонска подлога во кругот на инсталацијата. Материјалот (суров талк) од 

приемното складиште се дистрибуира до локација наменета за сепарирање од непожелни 

предмети и материјали (како кварц, железо и слично). Потоа се врши рачна селекција и 

одвојување на кварцот од талкот, при што таклот се складира под настрешница за 

понатамошно производство, а кварцот исто така се складира во многу помала количина и 

понатаму се продава за градежништво. 
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Суров талк откако ке се изврши одделување на кварцот 
 

                                                                              кварц како нус производ 

Сепарираниот материјал се товара во приемен бункер преку кој се додава на транспортна 
лента која води до ротационата дробилка со чекани која е во склоп на самиот систем за 
мелење за грубо кршење на суровината. 
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Приемен бункер на суровина 

 

Приказ на постројка за дробење и мелење на талкот 
Материјалот потоа преку елеватор каде што е вклопен се носи до силосите, пред да се исфрли 
материјалот преку префрлувач се одредува во кој силос да се префрла материјалот. 

Преку дозирачот се дозира материјал во постројка за производство на талк каде се врши ситно 
мелење на суровиот материјал. Преку сепараторот се одредува микронажата која треба да се 
добие како готов производ. 
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Силос на суров материјал, дозирач, сепаратор 

 

 
Валјаци - Млин со валјаци 

Вентилаторот служи за да го повлече готовиот материјал од млинот и да го транспортира 
преку оџакот до силосот за готов материјал. 

 

                                                                        
 

                 Вентилатор 
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Филтер 

 
 

Остатокот што се задржува во вреќест филтер се продава на пазарот во вреќи како готов 20 
микронски талк. Оние поголеми гранули на талк остануваат во млинот со кружни валјаци каде што 
се мели се додека не се постигне посакуваната микронажа. 
 

 
Систем од вага и место за полнење вреќи со готов производ 

 

Силосот за готов материјал е поврзан со станица во која преку пневматски систем со помош на 
компресори се полнат вреќите со готов производ, на истата станица се наоѓа и вага која се 
подесува за потребната тежина на вреќата.  
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Контролна табла 

 
Готовиот производ се става во натрон хартиени вреќи и мал дел се продава низ Државата 

и претежно голем дел се врши извоз во други држави. Во процесот  на производство не се 

користи вода, целата опрема е на струја. Набавката на суровини се врши од трети лица, а за 

дел од суровините (суров талк) инсталацијата го обезбедува од Друштво за вработување на 

инвалидни лица за експлоатација и преработка на неметални руди “ДИМЧЕ МИРЧЕВ” АД 

Велес – Талкшит на локалитетот ИЗВОР с.Извор, Општина Чашка кои поседува договор за 

концесија за експлоатација на минералната суровина. Талкот е мек минерал со широка 

примена во различни индустрии поради неговите својства како што се ниската цврстина, 

високиот капацитет за апсорпција и хемиската инертност. 

Талкот наоѓа широка примена во : 

 
1. Козметика и лична нега 

o Главна состојка во бебешките пудри 

o Во пудри за лице, сенки, руменила и други шминкерски производи 

o Како средство за апсорпција на влага во дезодоранси 

2. Фармацевтска индустрија 

o Како средство за полнење во таблети 

o За подобрување на текстурата и лизгавоста на фармацевтски 

производи 

3. Хартиена индустрија 

o За подобрување на мазноста и белината на хартијата 

o Го зголемува квалитетот на печатењето 

4. Пластика и гума 

o Се користи како полнила во пластика за зголемување на цврстината 

o За подобрување на својствата на гумените производи 
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5. Боја и премази 

o Како средство за подобрување на текстурата и прицврстувањето на бојата 

o Се користи во мат бои за спречување на сјај 

6. Керамика 

o Го подобрува квалитетот на порцеланот 

o Се користи за намалување на точката на топење на глазурата 

7. Прехранбена индустрија 

o Како средство против слепување во производи како што се чоколада и гуми 

за џвакање 

o Во преработката на ориз и житарки 

8. Текстилна индустрија 

o Се користи како средство за обработка на ткаенини за да се зголеми 

нивната мекост 

 
II.III Опис на локацијата 

 
Производствениот капацитет е лоциран на КО Велес. Општина Велес е лоцирана во 

централниот дел на Република Северна Македонија на  41° 43’ и 41° 44’ 25’’ северна 
географска ширина и 21° 46’ источна географска должина. Велешката котлина се наоѓа во 
централниот дел на Р.Македонија. Котлината се протега на надморска височина од 165 
m. Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија  на големо и мало ТРГОШПЕД 
ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди  Велес 
e лоцирано на КП бр. 16956 дел 1, на КО Велес општина Велес. Објектот се наоѓа од 
западниот дел на град Велес на ул. Раштански пат бр. 4 во Велес, лоцирано е во 
индустриската зона на градот. Од јужната страна  се граничи со асфалтен пат спрема касарната 
од задната страна се наоѓа паркинг простор на МАРТИН ТРАВЕЛ  и КАРГО ЕКСПРЕС во 
продолжение бивш Г.П. Младост и Мирана. Од северната страна се наоѓа улицата Андон 
Шурков која е асфалтирана, а од источна страна се граничи со Брако ДОО. 

Локацијата на инсталацијата граничи со индустриски објекти и со улицата Раштански пат. 

Објектот се состои од производство на мелен талк, што инсталацијата ја класифицира во 

инсталација за ископ, дробење, мелење, сеење, загревање на минерални суровини за која е 

потребно добивање на Б – интегрирана еколошка дозвола. 



 

 
Шематски приказ на Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало 

ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница 
ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес 

Простостор во кој се одвиваат работните активности на Друштво за вработување на 

инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес 

Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес се состои од: магацински 

простор за готов производ, постројка за производство на талк, отворена настрешница за 

складирање на суровината талк. Просториите се изработени од тврда конструкција, со 

метална конструкција на врати и прозорци. 

ll.IV Опис на технолошки процес 

Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД 

ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес е 

основано во 2018 година. Во почетокот на своето работење, претпријатието почнало да 

работи со неколку работници, за да во наредниот период бројот на вработени расте, и 

моментално има 5 вработени во подружницата, но се очекува овој број да се зголеми. Од тие 

5 вработени, има: хигиеничар, ракувач на виљушкар, ракувачи со постројки за мељене на руда 

и камен и правник. Административните и книговодствеите работи ги извршуваат 

извршителите по договор. Инсталацијата ќе работи во две смени – I смена од 08-00- 

16.00 часот и III смена – ноќe. Во I смена ќе се врши подготовка за производниот процес и 

одвивање на производниот процес, а во III смена ќе се одвива производниот процес но по 

потреба. За секоја промена на режимот на работа, најмалки една седмица пред промената ќе 

биде писмено известен Надлежниот орган.  Преку  друмски  транспорт  од  страна  на  

добавувачите  се  довезуваат суровините на самата локација (фракции на гранулати кои се 

складираат на склад за фракции). 
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Приказ на технолошка шема на инсталацијата 

 
Материјалот суров талк се набавува од трети лица и се складира во форма на карпест суров 

материјал на бетонска подлога во кругот на инсталацијата . Материјалот (суров талк) од приемното 
складиште се дистрибуира до локација наменета за сепарирање од непожелни предмети и 
материјали (како кварц, железо и слично). Потоа се врши рачна селекција и одвојување на кварцот 

од талкот , при што таклот се складира под настрешница за понатамошно производство,а кварцот 
исто така се складира во многу помала количина и понатаму се продава за градежништво. 
Сепарираниот материјал се товара во приемен бункер преку кој се додава на транспортна лента 

која води до ротационата дробилка со чекани за грубо кршење на суровината. Материјалот потоа 
преку елеватор кој што е вклопен во самиот систем за мелење се носи до силосите, пред да се 
исфрли материјалот преку префрлувач се одредува во кој силос да се префрла материјалот. 

Преку дозирачот се дозира материјал во млинот каде се врши ситно мелење на суровиот материјал. 
Преку сепараторот се одредува микронажата која треба да се добие како готов производ. 

Вентилаторот служи за да го повлече готовиот материјал од млинот и да го транспортира преку 
оџакот до силосот за готов материјал. Остатокот што се задржува во вреќест филтер се продава на 
пазарот во вреќи како готов 20 микронски талк. Оние поголеми гранули на талк остануваат во 

млинот со кружни валјаци каде што се мели се додека не се постигне посакуваната микронажа.  
Силосот за готов материјал е 

 
Б – Интегрирана еколошка дозвола 

ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес 
Страна/page 18  



 

 
поврзан со станица во која преку пневматски систем се полнат вреќите со готов производ, на 

истата станица се наоѓа и вага која се подесува за потребната тежина на вреќата  . Системот за 
полнење на вреќи со готов производ работи со помош на певматика , односно користи 
компресори за воздух коишто го издувуваат готовиот материјал од силусот во вреките. 

Компресорите се сметени во посебна единица.  
Материјалот се пакува во натрон вреки и тоа за 20 микронскиот талк вреки од 20 kg,  за 40 
микронскиот талк вреки од 30 kg , а за 65 микронскиот и 90 микронскиот талк готовиот производ 

се пакува во натрон хартиени вреќи од 35 kg.     

 
Суровини кои се користат при производството на талк се: 

 Суров талк, 
 Електрична енергија, 
 Нафта (за Виљушкарот). 

ll.IV.1 Технолошки процес на производство и користена опрема 
Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ 

увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес располага со 

следната опрема: 
• Два компресора; 
• Систем за фино мелење на талк; 

• Виљушкар. 

 Опрема Намена/технички карактеристики  
Систем за фино мелење на 
талк 

Производител CIMMA ITALIA 

Тип DD 1200 

Година на производство 1975 
компресор Производител ENЕRGOINVEST 

Тип Е4NF1040 

Година на производство 1983 

компресор Производител ENЕRGOINVEST 

Тип NF1010 

Година на производство 2004 

Виљушкар Производител NISSAN 

Тип EH02 

Година на производство 2000 

 
Целокупниот производствен процес како основно енергетско средство користи електрична 

енергија, со што се избегнати ризиците на загадување на надворешната средина со гасови од 

согорување на цврсто или течно гориво. 

Водоснабдувањето со вода за пиење на инсталацијата е од водоводната мрежа на 

општина Велес. Инсталацијата ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка 

на неметални руди Велес со електрична енергија се снабдува од електрична мрежа на ЕВН 

Македонија и од Рењувабал Енерџи Суплај рес ДООЕЛ. За одвивање на технолошкиот процес 

инсталацијата ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални 

руди Велес во 2024 година има потрошено околу 80.000,оо kWh годишно електрична енергија. 

Електричната енергија се употребува за: - одвивање на целокупниот технолошки процес; - 

осветлување на просториите и просторот. Внатрешно предвидените површини во потполност 

ги задоволуваат потребите со оглед на намената на градбата за инсталацијата. 

ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес се 

снабдува со вода од водовдна мрежа на општина Велес. Водата во објектот се користи за: 
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-санитарна вода за тоалетите  
Просечната годишна потрошувачка на вода во објектот изнесува околу 100 m3.  

Производниот процес не користи вода, оваа потрошувачка на вода се однесува на потребите 
на вработените во инсталацијата.  

Исто така, овозможен е едноставен пристап на транспортните средства како за потреба на 
технолошки процес (внатрешен транспорт), за транспорт на готов производ до купувачите 
(надворешен транспорт), така и за пристап на болнички и противпожарни возила во 
Инсталацијата.  
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III. УПРАВУВАЊЕ И КОНТРОЛА 

 
Приложете организациони шеми и други релевантни податоци. Особено да се 

наведе лицето одговорно за прашањата од животната средина.  

 
Операторот има сопствени политики за квалитет процедури и упатства каде се дефинирани и 

неопходни мерки за соодветно управување со животната средина. 

 

 
Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД 

ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес, 

работи континуирано 5 дена во неделата. Инсталацијата работи во главно прва смена од 8.00 

до 16:00 со исклучотк кога се врши производство на талк тогаш се работи во трета смена од 

22:00 до 06:00 часот. Во Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и 

мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес, локација КО Велес се вработени вкупно 25 лица од 

кои 5 лица се во Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес од 5 

вработени, има: раководител, ракувач на виљушкар, ракувачи со постројки за мелење на руда 

и камен и правник. Административните и книговодствеите работи ги извршуваат дел 

вработените во ТРГОШПЕД ДООЕЛ на главното седиште на друштвото на ул. АСНОМ бр. 10 

Велес. Управителот раководи со целокупните активности во компанијата и вооедно е 

координатор за животна средина. 

По потреба вработените одат на терен по налог на управителот. Во текот на годината можни 

се отстапувања на оваа динамика на работа, во зависност од потребите на пазарот. Фирмата 

своето производство го базира на сопствен развој, конструкција и испитување, а притоа 

користејќи ги искуствата и технологиите на конкуренцијата на пазарот. 

 
Организационата структура обезбедува: 

-Дефинирани овластувања, одговорности и обврски на реализација на процесот на произвоство и 

системот на квалитет. 

- Внатрешни комуникациски врски на вработените, 

- Надворешни комуникациски врски со побарувачите, инвеститорите, добавувачите и 

соработниците, 

Целосната одговорност за работата на компанијата и деловната политика ја има управителот: 

- Организирање и усогласување на процесот на работата во компанијата; 

- Утврдува производно-финансов план за наредната година; 

- Ги превзема сите неопходни мерки за реализација на истиот; 

- Ја предлага деловната политика и мерилата за нејзино спроведување; 

- Превзема потребни мерки за подобрување на организацијата на работењето за 

зголемување на продуктивноста, економичноста и рентабилноста. 

- Ја организира работата во сметководно финансиското работење на друштвото; 

- Ги одобрува периодичните и завршните сметки; 

ОДГОВОР 
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Секојдневната организација и контрола на работата на објектот за произвоство на талк е 

доверена на раководителот на објектот. 

Сите вработени имаат соодветни квалификации, искуство и обука за извршување на своите 

задачи и функции. Во прилог на Барањето операторот приложува Сертификат за управување 

со виљушкар и уверенија за стручна оспособеност за работниците на системот за мелење.  

Целокупниот тек на процесот на производство е пропратен со техничко – технолошка 

опрема и документација, кое производството одговара на побарувачката на пазарот за 

продажба. 

Одговорен за прашањата на барањето на Б-интегрираната дозвола е одреден согласно 

Одлуката за определување одговорно лице за прашањата поврзани со Б -интегрираната 

дозвола 0202-33/1 од 25.03.2025 година со која одговорно лице е правникот Мимоза 

Андреевска. Одговорното лице за Б интегрираната дозвола ги и знае правилата и 

одредбите во врска со Б интегрираната дозвола и ги споделува со раководителот на 

производство кој што е одреден за контролирање на работниците кои што се вклучени во 

самото производство. Раководителот  е задолжен доколку забележи било која околност 

која може да влијае на животната средина, односно доколку работниците забележат и му 

пренесат да го сподели тоа со правникот. Правникот понатаму е задолжен да ги извести 

институциите .  

 
Приказ на организациона шема на Друштво за вработување на инвалидни лица за 

трговија на големо и мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД 

за преработка на неметални руди Велес 
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Операторот има донесено и спроведено Политика за животната средина со деловоден     

  број 0306-7 од 03.01.2025. 

ДООЕЛ 

Друштво за варботување на инвалидни лица затрговија на големо и мало 

 
  Наш знак: 0306-7 
  Датум:  03.01.2025 

ПОЛИТИКА ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА 

Основните политики кои ТРГОШПЕД  ДООЕЛ ги пропишува и настојува да ги реализира во однос на 
Управувањето со      животната средина се: 

1. Постигнување на целосна усогласеност со законските регулативи и други стандарди кои се 
однесуваат на животната средина 

2. Водење и ажурирање на регистар на тековните законски регулативи и барања кои се однесуваат 
на Управувањето со животната средина 

3. Водење и ажурирање на Извештај за идентификувани аспекти на животната средина 
4. Прашањата за климатските промени се разгледуваат од страна на организацијата во контекст на 

ефективноста на системот за управување, покрај сите други прашања 
5. Подигање на свеста за подобрување на квалитетот на загадениот воздух преку конкретни мерки и 

активности: одење со велосипед на работа, контролиран и современ возен парк, еколошки начин 
на греење и ладење, зазеленување на кругот на Друштовото и околината  

6. Подигање на свеста за можноста на влијание врз климатските промени и свесност за ризиците од 
климaтските промени 

7. Поттикнување да се минимизира потрошувачката и трошењето на природните ресурси колку што 
е разумно и економски изводливо, преку промовирање на економичен и ефикасен пристап во 
искористувањето на енергијата, со цел зачувување на природните ресурси. Поставување на 
фотоволтаични панели на кровот на некои од објектите во кругот на инсталацијата.  

8. Поголема селекција и рециклирање на отпадот и одложување на електронскиот отпад, согласно 
законските барања и прописи 

9. Поттикнување на свесноста кај вработените за поголема штедливост при користење на хартија и 
пластика, како и производи од пластика 

10. Запознавање на вработените и заинтересираните страни со политиката за Управување со 
животната средина, истата да се образложи и да се разбере преку ефективна комуникација, обука 
на вработените и поттикнување на учество и посветеност 

11. Поставување на годишни цели во врска со најбитните аспекти на управување со животната 
средина, нивно следење и мерење, како и воведување на мерки за постојано подобрување  

12. Спречување на ризикот и опасностите за животната средина преку подигање на свеста за 
соодветно складирање на отпад 

13. Редовен мониторинг, мерење и преземање на корективни активности, по потреба 
14. Извршување на редовни годишни и случајни ревизии на системот за управување со животна 

средина. 

Сите вработени се запознаени со оваа политика и истата се ревидира еднаш годишно од страна на 
раководството на ТРГОШПЕД ДООЕЛ.



Б – Интегрирана еколошка дозвола 
ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес 

Страна/page 24 
 

 
 

 
IV. СУРОВИНИ И ПОМОШНИ МАТЕРИЈАЛИ И ЕНЕРГИИ УПОТРЕБЕНИ ИЛИ 

ПРОИЗВЕДЕНИ ВО ИНСТАЛАЦИЈАТА 

 

Приложете листа на суровините и горивата кои се користат, како производите и 

меѓупроизводите. Пополнете ја следната табела (додадете дополнителни редови по 

потреба) 
 

 
Oператорот согласно условите од дозволата, ќе користи суровини: 

 Талк, 

 Електрична енергија, 

 Нафта (за Виљушкар), 

 Амбалажа - натрон хартиени вреки 
Талк – Карбонатниот минерал калцит е хемиски или биохемиски карбонат со хемиска формула СаСО3 

и е еден од најраспространетите минерали во земјината кора. Исто така, делумно влегува во составот 

на седиментните стени и варовникот. Исто така, е примарен минерал во метаморфниот мермер. Се 

појавува во наслагите на геотермални води, пештери како сталактит и сталагмит. Калцитот претставува 

стабилна форма на калциум карбонат, аргонитот преминува во калцит на 4700 С, додека ветеритот µ-

СаСО3 е понестабилен. Се појавува во фиброзна, грануларна, ламеларна или компактна форма. Бојата 

му е сивкасто бела  со нијанси на сива, црвена, жолта, зелена, сина, виолетова, кафеава па дури и црна 

во случаи кога минералот содржи примеси. 

Суровиот талк ќе се складира под настрешница на бетонирана подлога на објектот. Операторот ќе ги 

оддели суровините кои во меѓусебен контакт или во контакт со вода може да развијат реакција или 

да се растварат. Операторот ќе обезбеди безбедно чување на суровините и ќе се грижи за интегритетот 

на складиштата. Операторот ќе обезбеди посебни складишта за чување на суровините. 

Готовиот производ се пакува во амбалажа - натрон хартиени вреки од 20 kg за 20 микронскиот 
талк, 30 kg за 40 микронски талк и 35 kg вреки за 65 и 90 микронскиот талк. Вреките кои се полни 
со готов производ се слкадираат на дрвени палети заштитени со стреч фолија. Неупотребената 
амбалажа - натрон хартиени вреки се чуваат во магацинот за готов производ се до нивнта упореба.  

Нафтата се складира во подземен резервуар за нафта со капацитет од 50.000 L поврзан со 
систем за точење на нафта – пумпа . Резервуарот е бетониран и обезебеден и заграден од четири 
страни со мрежа да заштита од пожар. Постојат знаци и ознаки кои што предупредуваат на 
опасност од пожар. Нафтата се точи со ситем за точење на нафта – пумпа кој што се наоѓа на 
бетонирана површина и е покриена со настрешница за заштита на пумпата .  Нафтата во поголем 
дел се користи за потребите на ТРГОШПЕД ТРАНС ДОО Велес – транспортна фирма која што ги 
користи просториите на ТРГОШПЕД ДООЕЛ на ул. Раштански пат бр. 4 Велес односно ја користи 
работилницата за возила  како и  резервуарот поврзан со пумпата за која ја набавува и е главен 
потрошувач на нафтата складирана во Резервуарот. 

 

Видот и количината на потрошните материјали е прикажана во Табелата 
 

 
 
 
 
 
 
 

Реф. 
Бр. 
или 

Материја/ 

Супстанција(1) 
CAS(4) 

Број 

Категорија на 

опасност(2) 
Моментално 
складирана 
Количина 

Годишна 
употреба 

R и S 

фрази(3) 
 

(тони) (тони) 
1 Суров талк 

 
 
 

14807-96-6  70 400  

2 Електрична енергија   / 80.000 
kw/h 
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3 Нафта   68334-30-5  0,005 0,3  
4 Амбалажа - натрон 

хартиени вреки 
  0,480 2,5  

Во случај каде материјалот вклучува одреден број на посебни и достапни опасни супстанции, 
дадете детали за секоја супстанција. 
 
 

1. Закон за превоз на опасни материи (Сл. Лист на СФРЈ бр. 27/90, 45/90, Сл. Весник на РМ 
12/93) 

2. Според Анекс 2 од додатокот на упатството 

3. Фрази на ризик 
4. Chemical Abstract Services 

 
 

  



 

V. ЦВРСТ И ТЕЧЕН ОТПАД 

Во долната табела вклучете го целиот отпад што се создава, прифаќа за 
повторно искористување или третира во рамките на инсталацијата (додадете 
дополнителни редови по потреба).  
 

Во рамките на технолошкиот процесот на работа на постојката за производство се создава 

отпад од јаловина од талк, прашина од тресење на вреќастиот филтер - 20 микронски талк и 

измешан комунален отпад, отпад од моторни масла, отпад од железо и отпад од хартија и 

картон. Одржувањето на возилата, сервисирањето на опремата и машините и постапување со 

отпадот од овие активности (отпадно железо, друг метал, отпадно масло и др.) ќе се врши од 

страна на надворешен сервис за кој операторот ќе поседува важечки договор и во кој ќе биде 

утврдено постапувањето со овој отпад. На внатрешната патна мрежа и работниот простор 

нема да има отпадоци. Во рамките на работните процедури, операторот ќе вклучи чистење на 

локацијата и елиминиација на изворите на отпадоци. 

За активностите кои се поврзани со операциите за постапување со отпад на локацијата ќе се 

води целокупна евиденција, која ќе биде достапна за инспекција и за овластени лица на 

Надлежниот орган во секое време. 

Создадениот отпад од талк се складира во 20 kg вреќи и се продава главно на домашен 
пазар како 20 микронски талк. Вреките со 20 микронски талк се складираат на дрвени 
палети заштитени со стреч фолија  на засебен покриен простор на бетонирана подлога се 
до продажба. 

Цврстиот отпад кој што се создава на локацијата, може да се категоризира во следните 
групи: 

 Комунален отпад 
 Железо 
 Моторно трансмисионо и хидраулично масло 
 Хартија и картон 
 Јаловина од талк-Кварц 
 Прашина од тресење на вреќастиот филтер-20 микронски талк. 

 
Комуналниот отпад е неопасниот отпад што се создава од физичките лица на локацијата на 

инсталацијата. Овој отпад е во вид на отпадоци од храна.  Овој отпад го превзема јавно 

комунално претпријатие во 120 l пластични канти. Пластичните канти се поставни на 4 локации 

односно две канти пред чувара, една канта пред управна зграда, две канти пред  

работилницата со стара кујна и една канта пред магацинот за суров талк , односно операторот 

поседува 6 пластични канти од 120 l. Комуналниот отпад се подигнува од комуналното 

претпирјатие ЈКП Дервен.  

Создадениот отпад од одржување на постројката и опремата односно отпадносто железо се 

собира на посебно место до паркингот за механизација и возила и се предава на колективен 

постапувач еднаш годишно или еднаш во две години. 

За создадените отпадни масла од одржување на механизацијата се задолжени партнерот на 

операрторот ТРГОШПЕД ТРАНС ДОО Велес со кој што операторот има склучено договор за 

оддржување на механизацијата. Во самиот договор е специфицирно дека за отпадните масла 

за складирање и предавање на отпадните масла на колективен постапувач.  

Хртијата и картонот се селектира и се складира во близина на магацинот за суров талк.   
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Селектираната и складирана хартија двапати годишно се предава на колективен постапувач 

САЈА 21 ДООЕЛ Велес. Oператорот има потпишано договор со Еуро еко Пак за исполнување 

обврските  согласно член 17 од Законот за управување со пакување и отпад од пакување со 

цел за остварување на националните цели утврдени во член 35 од Законот. 

Создадениот отпад од јаловина од талк-кварц и Прашина од тресење на вреќастиот филтер - 20 
микронски талк се складира на засебен покриен простор на бетонирана подлога се до нивна 
продажба. Собирањето и транспортирањето на отпадот се врши  со средства и опрема која е 
наменета исклучиво за собирање и транспортирање на отпадот.  

 Реф. 
бр 

Вид на 
отпад/материја
л 

Број од 

Европскиот 
каталог на 

отпад 

Количина Преработк
а/ 
одложувањ

е 

Метод и 
локација 
на 
одложувањ
е 

 
 

Количина 
по месец 

(тони) 

Годишна 
количина 

(тони) 

  

1 Мешан комунален 
отпад 

20 03 01 0,02 0,3 Пластични 
канти од 120 L 

ЈКП ДЕРВЕН 
Велес 

2 Отпадно железо 17 04 05 / 0,02 Сладирано во 
кругот на 

операторот 
заградено со 

жица 

АСД Метал 
Груп ДОО 

Скопје 

3 Моторно 
отпадно 

масло 

13 02 0,02 0,5 / Согласно 
договоро со 

Тргошпед 
Транс доо 

Велес 

 Отпад од хартија 
и картон 

19 12 01 / 0,1 Складирано во 
близина на 
магацин за 
суров талк   

Саја Дооел 

4 Јаловина од талк 
Кварц 

16 01 07 / 0,05 
0,02 

Складирана 
на 
бетонирана 
подлога 

Продажба За 
потреби на 
градежни 

материјали 

5 Прашина од 
тресење на 
вреќастиот 

филтер - 20 
микронски талк 

01 04 12 2,8 35 Сладирана 
во 
магацинот 
за готов 
производ 

Продажба за 

Производств
о на лепаци 
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VI. ЕМИСИИ ВО АТМОСФЕРАТА 

 
Приложете листа на сите точкасти извори на емисии во атмосферата, вклучувајќи и 

детали на котелот и неговите емисии. 
Опишете ги сите извори на фугитивна емисија, како на пр. Складирање на отворено. 
Апликантот е потребно да посвети особено внимание на оние извори на емисија 

кои содржат супстанции наведени во Анекс 2 од додатокот на 
 Упатството.  

 
Само за котли со моќност повеќе од 250 кW, малите котли се исклучени 

 

Капацитет на котелот 

Производство на пареа: Термален 

влез: 

 
kg/час MW 

Гориво за котелот 

Тип:јаглен/нафта/ЛПГ)/гас/биом 

аса итн. Максимален капацитет на 

согорување 

Содржина на сулфур: 

 

 
kg/час 

% 

NOx mg/Nm3 

при (0оC. 3% О2(Течност или гас), 6% 

 О2(Цврсто гориво) 

Маскимален волумен на емисија m3/час 

Температура оC(мин) оC(маџ) 

Периоди на работа час/ден Денови/годишно 

 
  
 

 
 

 

 Извор на емисија Детали за емисијата Намалување на 
загадувањето 

Референца/бр. на 
оџак 

Висина 
на оџак 

(m) 

Супстанција 
/ материјал 

Масен проток 

(mg/Nm3 

) 

Проток на 
воздух 

(Nm3/h) 

Тип на 
филтер/циклон/ 

скрубер 

ММ1 – Испуст од 
погон за мелење / 
вентилационен канал 

после вреќаст 
филтер 

10 m /  

 
5042,3 

/ вреќаст филтер 
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За други големи извори на емисии во производството: 
Нормалните услови за температура и притисок се: 0оC, 101.3 кPа 

 
Во објектот на Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало 

ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални 

руди Велес не постои котел кој би вршел емисии во атмосферата. 

Моменталната состојба со квалитетот на воздухот е типична за индустриските градски 

средини. Точни податоци за влијанието на околните објекти врз квалитетот на воздухот во 

анализираното подрачје нема. 

Аерозагадувањето подразбира загадување само со оние токсични и нетоксични примеси 

кои настануваат како резултат на човековите производни дејности, кои во тек на 

физичките, механичките, биолошките преработки доспеваат во воздухот, а во 

концентрација поголема од пропишаните концентрации со закон (максимално дозволени 

концентрации, МДК). 

Во оваа фаза се очекуваат следниве видови на емисија: 

- фугитивна емисија на цврсти честички, при процесот на производство на талк и 

- емисија на отпадни гасови од согорување од моторите на механизацијата, возилата 

вклучени во транспорт и други работни операции и емисијата од стационарен испуст од 

погонот за мелење / вентилационен канал после вреќест филтер.  

При вршење на работните активности и примена на дизел машини се 

создаваат издувни гасови од мотори со внатрешно согорување на моторните возила. 

Тие се од краток времен карактер и во мали количини и не влијаат значајно врз 

постојниот квалитет на амбиенталниот воздух во животната средина. 

На предметна локација извршени се мерење на емисија на штетни издувни материи во 

воздухот од стационарен извор на емисии. 

Направени се испитувања на штетни материи во воздухот за следните мерни параметри: 

температура, брзина, проток, апсолутен притисок на чадните гасови и концентрација на 

прашина од Испуст од погон за мелење / вентилационен канал после вреќаст филтер. 

 

Мерно 
место  

  
Име  

Димензии на 
мерната 

рамнина  
[mm]  

Положба на 
мерните 

места  

  
1  

ММ1 – Испуст од погон за мелење / 
вентилационен канал после вреќаст  
филтер  

  
Ø500  

41°42’56,4”N  
21°45’38,8”E  
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Во табелата се прикажани резултатите од мерењата од Испуст од погон за мелење / 

вентилационен канал после вреќаст филтер:  
      

Основни податоци за мерните местаММ1 – Испуст од погон за мелење / вентилационен канал после вреќаст 
филтер 

Гориво 
/ 

Траење мерењето, t[min]=15 Број на работни саати на испустот 
годишно [h/god]= 

/ 

Карактеристики на чадниот канал 
Отворена вентилација со 

тарсиран издув 
Димензии на испустот 

 
 

0,50 
Површина на мерната рамнина, Ad 

[m2]= 

 
 

0,1962 

Резултати од мерењето 

Параметар 
Мерна 

единица 
Резултати сведени на сув гас, нормални 

услови 
ГВЕ 

Температура oC 6,8 - 

Брзина m/s 3,71 - 

Проток m3/h 5042,3 - 

Статички притисок kPa 98,45 - 

Концентрација на прашина 
mg/m3 57,8 150 

 
Добиениот резултат е изразен на следниов начин: 

Измерена вредност + м.н. < максимално дозволената вредност 

Врз основа на измерените вредности, може да се заклучи дека концентрацијата на 

испустот не ги надминуваат граничните вредности пропишани со Правилникот за гранични 

вредности за дозволени нивоа на емисии и видови на загадувачки супстанции во 

отпадните гасови и пареи кои ги емитираат стационарните извори во воздухот во воздухот 

(Сл.Весник бр.141/10) и Правилникот за изменување и дополнување на правилникот 

гранични вредности за дозволени нивоа на емисии и видови на загадувачки супстанции во 

отпадните гасови и пареи кои ги емитираат стационарните извори во воздухот  (Сл.Весник 

бр.223/19). На предметна локација извршени се мерење на емисија на цврсти честички во 

воздухот (PM 10 ). 
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Во табелата се прикажани резултатите од мерењата на емисија на цврсти честички 

во воздухот: 

 
ММ: 1 41042'54,9ʺN 

21045'41,2ʺE 
Траење на земањето примероци, ts[h]=4 24h 
Резултати од мерењето 

 
Параметар 

 
Мерна 

единица 

Добиени резултати од 
мерењата 

 
Гранична вредност 

Измерена 
вредност 

м.н. 

Концентрација 
на ЦЧ 10 g/m3 36,7 8,0 50 

 

ММ: 2 41042'59,5ʺN 
21045'37,9ʺE 

Траење на земањето примероци, ts[h]=4 24h 
Резултати од мерењето 

 
Параметар 

 
Мерна 

единица 

Добиени резултати од 
мерењата 

 
Гранична вредност 

Измерена 
вредност 

м.н. 

Концентрација 
на ЦЧ 10 

g/m3 40,3 8,0 50 

 
ММ: 3 41042'58,2ʺN 

21045'35,0ʺE 
Траење на земањето примероци, ts[h]=4 24h 
Резултати од мерењето 

 
Параметар 

 
Мерна 

единица 

Добиени резултати од 
мерењата 

 
Гранична вредност 

Измерена 
вредност 

м.н. 

Концентрација 
на ЦЧ 10 g/m3 41,3 8,0 50 

 

 
ММ: 4 41042'54,4ʺN 

21045'34,6ʺE 
Траење на земањето примероци, ts[h]=4 24h 
Резултати од мерењето 

 
Параметар 

 
Мерна 

единица 

Добиени резултати од 
мерењата 

 
Гранична вредност 

Измерена 
вредност 

м.н. 

Концентрација 
на ЦЧ 10 g/m3 39,1 8,0 50 
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Штетни компоненти од издувните гасови 

 
Моторите со внатрешно согорување, било да се користат во моторните возила или за 

други намени (стационирана примена), се главни извори на аерополутанти. Тие 

учествуваат околу 73% во вкупната емисија на јаглерод моноксидот, со 50% во емисијата 

на јаглеводороди (диоксини, фурани) и 50% во вкупната емисија на оксиди на азот. 

Моторните возила се релативно мали емитатори на цврсти честички и оксиди на сулфур. 

Со оглед на големината, работата, типот на моторот и видот на горивото, моторите со 

внатрешно согорување емитираат разни видови на полутанти. Најзначајни се: јаглерод 

моноксид, јаглеводороди и оксиди на азот. 

Основните компоненти на штетното влијание на организмот кај човекот се јаглен 

моноксидот, како и оксидите на сулфурот. Штетните влијанија кои се манифестираат врз 

растителниот свет се познати и тоа преку сулфурната и сулфурестата киселина со некрози 

на вегетативните растителни делови. 

За време на работа на моторите од дизел машините, емитирани супстанци во прв ред 

се јаглерод моноксид, азотни оксиди и ароматични јаглеводороди. 

Издувните гасови од дизел моторите се состојат од продукти на потполното согорување 

на јагленот, состојки од воздухот како и продукти од непотполното согорување, оксидација 

на примесите и додатоци на горивата и оксидите на водородот. Штетните својства на 

издувните гасови се условени од содржината на 
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Приказ на мерни места на емисија на цврсти честички во воздухот 
Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ 

увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес 



 

 

 
дополнителните компоненти (микропримеси) во горивото. Штетноста на микропримесите 

се манифестира со непријатен мирис и токсични својства. 

Пресметка на степенот на загадување од овие соединенија не е направена со оглед на 

краткото времетраење на операциите (една смена со 5-6 работни часа) и поради тоа ова 

влијание е занемарливо. 

Моторните возила снабдени со дизел-мотори, во однос на моторите возила со 

бензински мотори, емитираат помалку полутанти. Во однос со бензинските мотори, дизел-

моторите испуштаат само 1/10 јаглерод моноксид. Емисијата на јаглеводороди со 

испарувањата е пониска поради тоа што овие мотори имаат затворен систем на уфрлање 

на горивото, а и помалку се троши гориво. Загадувањето на микроатмосферата се 

предвидува да е во мошне низок степен и практично незначителни емисии на издувни 

гасови од машините, агрегатите и возилата, како што е прикажано во следнава табела:  

 Извор на Детали за емисијата Отстапувања од МДК (mg/Nm3)  
емисија   
Опис Број на Супстанциј Емисија МДК Надминување / во 

 мобилни а/ (mg/Nm3) (mg/Nm3) рамките на МДК 

 извори (кога материјал    
 е     
 применливо)     

 

Загадувањето на воздухот може да настане и при појава на пожар во околината и на 

локацијата на инсталација за производство на талк при што се ослободуваат големи 

количини на чад и токсични гасови. 

Заклучоци 

Најопшто, очекуваните промени во квалитетот на амбиентниот воздух во истражуваниот регион 
можат да бидат оценети ако се споредат со вкупните емисии за одделни загадувачи за периодот 
пред и по реализацијата на проектот. Таквата споредба покажува дека по реализацијата на 
проектот не се очекува значително зголемување на емитуваните количества сулфурни, азотни и 
јаглеродни оксиди, додека при екстремни услови можно е временски ограничено зголемување на 
емитуваните количества прашина со генерално локална дисперзија. 

Загадување со азотни оксиди – Реализацијата на проектот ќе има незначително 

влијание во однос на овој загадувач. 

Загадување со јаглеродни оксиди – Реализацијата на проектот ќе има 

незначително влијание во однос на овој загадувач. 

Загадување со сулфур диоксид – Реализацијата на проектот ќе има незначително 

влијание во однос на овој загадувач. 

Загадување со прашина – Реализацијата на проектот ќе има локално влијание во однос 

на овој загадувач. 

Територијален опфат: локален. 

Степен на влијание: минимален во согласност со емисионите норми, според 

македонското законодавство и технолошките услови за експлоатација. Во случај  
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на хаварии, влијанието ќе биде кратковременно, не е можно загадување на големи 

области. 

Времетраење: периодот на експлоатација на инсталацијата. Фреквенција: за 

време на експлоатацијата, во текот на работниот ден. 

Кумулативни и синергетски влијанија врз животната средина: не се 

очекуваат. 

Во објектот на Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало 

ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални 

руди Велес, Извршени се мерења на концентрации на цврсти честички во воздухот ЦЧ 10 (PM 

10), согласно стандардот MKC EN 12341:2014 – Амбиентен воздух – Стандардна метода на 

гравиметриско мерење за одредување на ЦЧ 10 (PM 10) или ЦЧ 2.5 (PM 2.5) масена фракција 

од суспендираните цврсти честички. Резултатите од извршените мерења се прикажани. 

Емисии во атмосфера а врз основа на дадените резултати може да се заклучи дека 

концентрацијата на цврсти честички во воздухот ЦЧ 10 (PM 10) не ги надминува граничните 

вредности пропишани со Уредба за гранични вредности за нивоа и видови на загадувачки 

супстанции во амбиентниот воздух и прагови на алармирање, рокови за постигнување на 

граничните вредности, маргини и толеранција за гранична вредност, целни вредности и 

долгорочни цели (Службен весник на РМ бр. 50/05, Службен весник на РМ бр.4/13, Службен 

весник на РМ бр. 183/17). 
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VII. ЕМИСИИ ВО ПОВРШИНСКИ ВОДИ И КАНАЛИЗАЦИЈА 

Барателот треба да наведе за секој извор на емисија посебно дали се емитуваат 
супстанции наведени во Анекс II од Додатокот на Упатството. 

 
Потребно е да се дадат детали за сите супстанциии присутни во сите емисии, 
согласно Табелите III дo VIII од Уредбата за класифицкација водите (Сл. Весник 18-
99). Треба да се вклучат сите истекувања на површински води, зедно со водите од 
дождови кои се испуштаат во површинските води. 

  

Генерално, потенцијални загадувачи на отпадните води нема. Производството на талк во 

основа е процес во кој не се создава отпадна вода. Отпадната вода се создава од дождовните 

води од локацијата. 

Водата која ја користат работниците за одржување на лична хигиена е минимална - 

занемарлива, поголема количина на вода за лична хигиена ќе се користи во просториите каде 

работниците ќе претстојуваат по работното време. Водата која се создава заради хигиенските 

и санитарните потреби на вработените преку санитарен чвор ќе се испушта во 

канализационен систем. 

На локацијата на Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало 

ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди 

Велес нема испуштање на отпадна вода во површински води. На локацијата на инсталацијата 

има поставено бунар. Бунарот во инсталацијата е ставен вон употреба и нема да се користи. 

Во случај на повторно користење, операторот на инсталацијата е должен претходно да 

обезбеди Дозвола за користење на подземна вода од сопствен бунар за техничка потреба од 

Министерството за животна средина и просторно планирање и да го извести Надлежниот 

орган за промената. 

 
Пополнете ја следната табела: 

 Параметар Пред третирање После третирање  

Име на 
супстанција 

Макс. 

Просек на 
час 

(mg/l) 

Макс. 

Дневе 
н 

просек 

(mg/l) 

Kg/де 

н 
Kg/год Макс. 

просек 
на час 
(mg/l) 

Макс. 

Дневен 
просек 

(mg/l) 

Вкупно 
 

 
Kg/ден 

Вкупно 
 

 
Kg/год 

. 

Идентит 

ет на 
реципие 

нтот 

(6N; 

6Е)1 
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Следените табели треба да се пополнат во случај на директно испуштање во реки и 
езера. 

Точка на мониторинг/ Референци од Националниот координатен систем : 

Параметар Резултати 
(mg/l) 

Нормален 
аналитички 
опсег 

Метода/ 
техника на 
анализа Датум Датум Датум Датум 

pH       
Температура       
Електрична проводливост 
S       

Амониумски азот NH4-N       
Хемиска 
потрошувачка на кислород 

      

Биохемиска 
потрошувачка на кислород 

      

Растворен кислород О2(р- 
р)       

Калциум - Ca       
Кадмиум - Cd       
Хром - Cr       
Хлор - Cl       
Бакар - Cu       
Железо -Fe       
Олово – Pb       
Магнезиум - Mg       
Манган - Mn       
Жива - Hg       

Согласно Националниот координатен систем 

Точка на мониторинг/ Референци од Националниот координатен систем: 
Параметар Резултати mg/l) Нормален 

аналитички опсег 
Метода/ 
техника на 

анализа Датум Датум Датум Датум 

Никел – Ni       
Калиум - K       
Натриум - Na       
Сулфат – SO4       
Цинк - Zn       
Вкупна базичност (како CaCO3)       

Вкупен органски јаглерод TOC       

Вкупен оксидиран азот TON       
Нитрити - NО2       
Нитрати - NО3       
Фекални колиформни бактерии во 
раствор ( /100ml) 

      
 

 
Вкупно бактерии во 

раствор ( /100ml) 
      

Фосфати - PО4       
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Од работните активности на предметната инсталација нема емисија на загадувачки супстанции во 

површински води или езера 

VIII. ЕМИСИИ ВО ПОЧВА 

 

Опишете ги постапките за спречување или намалување на влезот на загадувачки материи 

во подземните води и на површината на почвата. 

Потребно е да се приложат податоци за познато загадување на почвата и подземните 

води, за историско или моментално загадување на самата локација или подземно 

загадување. 

 

 
Не се очекуваат емисии поради тоа што во технолошкиот процес не учествуваат, масла, мазива, кои 

би можеле да предизвикаат загадување на почвата. 

 
Поголем дел од почвите во областа од интерес се почви со суви тревни површини, помешани со 

површински присутни седименти со варовник. 

 

 Подлогата во целата инсталација е бетонирана  ,  резервуарот и системот за точење 

            на нафта е бетониран и заштитен од надворешни влијанија.  Точењето нафта се одвива на 

бетонирана подлога и не се очекува загадување на почвата.   
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IX. ЗЕМЈОДЕЛСКИ И ФАРМЕРСКИ АКТИВНОСТИ 

 
Во случај на отпад од земјоделски активности или за земјоделски намени, во следната 

табела треба да се опишат природата и квалитетот на супстанцијата (земјоделски и 

неземјоделски отпад) што треба да се расфрла на земјиште (ефлуент, мил, пепел), како и 

предложените количества, периоди и начини на примена (пр. цевно испуштање, 

резервоари). 
 

 

 

Идентитет на површината  

Вкупна површина (hа)  

Корисна површина (hа)  

 
На локацијата не се вршат земјоделски или фармерски активности и затоа инсталацијата 

нема загадување од отпад од земјоделски активности или за земјоделски намени.  

 

Култура  

Побарувачка на Фосфор (кg P/hа)  

Количество на мил расфрлена на самата 

фарма (m3/hа) 

 

Проценето количесто Фосфор во милта 

расфрлена на фармата (кg P/hа) 

 

Волумен што треба да се аплицира 

(m3/ха) 

 

Аплициран фосфор (кg P/hа)  

Вк. количество внесена мил (m3)  
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X. БУЧАВА, ВИБРАЦИИ И НЕЈОНИЗИРАЧКО ЗРАЧЕЊЕ 

 
Листа на извори (вентилација, компресори, пумпи, опрема) нивна местоположба на 

локацијата (во согласностсо локациската мапа), периоди на работа (цел ден и ноќ / само 

преку ден / повремено). 
 

 
Влијанието на штетната бучава зависи од многу фактори, пред сé, од 

петрографската структура, висината, климата и присутната вегетација на теренот. 

Дисперзијата на бучавата во средината ќе зависи од топографијата, климата, 

апсорпциската моќ на вегетацијата и сл. Нивото на бучава, исто така зависи и од 

типот на возилото и неговиот мотор, како и од горивото кое ќе се употребува. 

Главни извори на бучава на предметната локација се: 

- Вентилатори,транспортери, машина, транспортни восила и сл. 

Споредни извори на бучава се: 

- самите возила кои се користат за довоз и одвоз на разни суровини кои се 

потребни за производниот процес. 

Надворешни извори на бучава се извори од самата улица како и од самата природа. 

Појавата на вибрации доаѓа од осцилациите на товарно-транспортните средства. 

Бидејќи интензитетот на вибрациите рапидно опаѓа со зголемување на  

растојанието од изворот, штетни вибрации би можеле да влијаат на кратко 

растојание до 30 м, по кое нема нивно влијание. Бидејќи во непосредна близина 

на работната средина нема населени објекти, ризикот од резонација со вибрациите 

е занемарлива. 

Обележете ги референтните точки на локациската мапа и на опкружувањето. 
За амбиентални нивоа на бучава: 

 Референтни Национален Нивоа на звучен притисок  
точки: координатен (дБ) 

 систем  

 (5N, 5Е) Л(А)eq Л(А)10 Л(А)90 

Граници на  
локацијата 

Локација 1: 
41042'54,9ʺN 54,9 68,1 

 

 21045'41,2ʺE 

Локација 2: 41042'59,5ʺN 
56,3 71,2 

 
 21045'37,9ʺE 

Локација 3: 41042'58,2ʺN 
52,3 69,8 

 
 21045'35,0ʺE 

Локација 4: 41042'54,4ʺN 
51,7 70,2 

 
 21045'34,6ʺE 

 
Б – Интегрирана еколошка дозвола 

ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес 
Страна/page 39 

 

  



 

 

Нивоата на бучава во животната средина од објектот на Друштво за вработување на 

инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес 

Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес, изразени како еквивалентно 

ниво на бучава LAEq споредени се со основниот индикатор на бучава Ld за период кога е 

извршено мерењето. Максималната измерена вредност на нивото на бучава LAEmax 

споредена е со граничната вредност LAFmax како дополнителен индикатор што се однесува на 

подрачја за индустриски, комерцијални, сообраќајни и други региони. Со оглед на нивото на 

бучава на локацијата, предизвикано од работењето на постројките, движењето на 

транспортните уреди и транспортните возила и од сите други активности во погонот како 

утовар-истовар, укажува дека на границата на локацијата со другите објекти нивото на бучава 

не ги надминува дозволените граници. 

Се заклучува дека измерените вредности не ги надминуваат граничните вредности 

пропишани со Правилникот за гранични вредности на нивото на бучава во животна средина 

(Сл. Весник на РМ бр. 147/08). 
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XI. ТОЧКИ НА МОНИТОРИНГ НА ЕМИСИИ И ЗЕМАЊЕ ПРИМЕРОЦИ 

 
Опишете го мониторингот и процесот на земање на примероци и предложете начини 

на мониторинг на емисии за вода, воздух и бучава. 
 

МОНИТОРИНГ НА ЕМИСИИ ВО АТМОСФЕРАТА 
Во барањето за добивање на интегрирана еколошка дозвола до надлежниот орган, 

разгледани се сите аспекти кои што иматат влијание врз животната средина, 

направена е оценка на истите и врз основа на тоа одреден е мониторинг врз истите. 

Мониторингот се однесува на процесните услови, емисии во животната средина како и 

мерења на нивоата на загадувачи во животната средина и известување за резултатите 

од тие мерења со цел да се покаже почитување на границите кои се специфицирани во 

дозволата или во други релавантни документи. Мониторингот се спроведува за да се 

обезбедат корисни информации, а се базира на мерења и набљудувања што се 

повторуваат со определена зачестеност во согласност со документирани и договорени 

процедури. При поставување на оптимални услови на мониторинг следниве седум аспекти 

треба да бидат земени во предвид: 

1. Причина на мониторингот 

2. Одговорност на мониторингот 

3. Принципт на практичен мониторинг 

4. Аспекти на мониторингот при поставување на граници 

5. Период на мониторинг 

6. Оценка на усогласувањето 

7. Известување. 

 
Причина на мониторингот 

Според законот 3а животна средина, сите МДК во Б интегрираните дозволи треба да бидат 

базирани на примена на најдобрите достапни техники. Основните причини за неопходноста 

на мониторингот се: 

- Се проверува дали емисиите со во границите на МКД, 

- Одредување на придонесот на одредена инсталација во загадувањето на животната 

средина. 

 
Одговорност на мониторингот 
Според законот 3а животна средина, организацијата е одговорна за мониторингот. Општината 

може да спроведе сопствен мониторинг за инспекциски цели. Операторот и општината може 

да ангажираат трета страна да го спроведе мониторингот за нив. Но, крајната одговорност за 

мониторингот и неговиот квалитет е она операторот и општината, а не на оној кој го вршел 

мониторингот за нив. 

 
Принцип на практичен мониторинг 
При избор на практичен мониторинг треба да се идентификуваат следниве аспекти: 

- Избор на параметрите 

- Фрекфенција на мониторинг 
 

Б – Интегрирана еколошка дозвола 
ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес 

Страна/page 41 



 

- Метод на мониторинг 

- Интензитет на мониторинг. 

 
Аспекти на мониторингот при поставување на граници 

 

За да се постават границите мора да се земе во предвид начинот на поставување на границите, 

кои се видови на граници и аспекти ќе се земат во предвид како дел од поставувањето на 

границите. Идентификувањето на аспектите на мониторингот при поставување на границите 

се врши по следните параметри: 

- Услови на процесот 

- Опрема на процесот 

- Емисии на процесот 

- Влијание врз животната средина 

- Употреба на ресурси 

- Процент на собрани податоци од мониторинг 

 
Период на мониторинг 

 
Кога се поставуваат условите на мониторингот во врска со времето треба да се земат во 

предвид: 

- Времето на земање на примероци или вршење на мерење 

- Просечно време 

- Фрекфенција 
Времето на земање примероци или вршење на мерењето се однесува на датумот, часот од 

денот и седмицата, месецот итн. 

Просечното време е онаа време во кое резултатот од мониторингот е прикажан како 

репрезент од просечни оптоварувања или концентрации на емисијата. Може да биде часовно, 

дневно, седмично, месечно, годишно итн. Фрекфенцијата се однесува на времето помеѓу 

земањето на индивидуалните примероци и генерално и е поделено помеѓу континуиран и 

неконтинуиран мониторинг. 

 
Оценка на усогласувањето 

 
Резултатите од мониторингот се користат за оценување на усогласувањето на инсталацијата 

со границите поставени во дозволата. Оценката на усогласувањето вклучува споредба помеѓу:  

- Мерењата или статичкото резиме пресметано од мерењата 

- Релевантните МДК или еквивалентен параметар 

- Отстапување од мерењата 

 
Известување 
Известување за резултатите од мониторингот вклучува сумирање и презентирање на 

резултатите од мониторингот, поврзаните информации и заклучоци од усогласувањето на 

ефикасен начин. 
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Програма на мониторинг 

 
Определувањето на програмата за мониторинг ги вклучува следните параметри: 

- Точките и параметрите на мониторингот 

- Фреквенција на мониторинг 

- Метод на земање примероци и анализи 

- Систем за известување 

 
Точките и параметрите на мониторингот 

 
При изборот на точките на мониторингот во предвид се земени значајните точкасти извори, 

соодветните точки за мониторинг на амбиеталната животна средина и мониторинг на 

критичните процесни параметри. Мониторинг се врши на оние извори на емисии за кои се 

смета дека имат значајно влијание врз животната средина како и на оние за кои се потребни 

мерки за намалување за да се постигнат прифатливи нивоа на емисии. 

 
Фреквенција на мониторинг 

 
Фреквенцијата на мониторингот е одредена во зависност од значењето и брзината на 

влијанието, факторите на ризик и потреба од мониторинг и од анализа на ресурсите. 

Фреквенцијата може да биде континуиран мониторинг, периодичен, часовен, дневен, 

седмичен, месечен, годишен или мониторинг во дадена прилика за даден настан.  

 
Методи на земање примероци и анализи 

 
Методите за земање на примероци и анализи треба да бидат стандардни или валидирани  

еквивалентни договорени со надлежен орган. Персоналот треба да биде соодветно 

квалификуван и целосниот опсег на земањето на примероци и правењето на аналии треба да 

бидат предмет на контрола на квалитет. 

 
Предлог за мониторинг на емисии 

 
Предложен е мониторинг на мерења на концентрации на цврсти честички во воздухот ЦЧ 10 

(PM 10), бучава и емисија на штетни издувни материи во воздухот од стационарен извор на 

емисии. Мониторингот се предлага да се изведува еднаш годишно на следните места за 

мониторинг и за следните параметри: 
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План на мерни места за мониторинг и земање на примероци 

Референтна точка Опис 
БУЧАВА 

Мерно место бр.1 
41042'54,9ʺN 
21045'41,2ʺE 

Мерно место бр.2 
41042'59,5ʺN 
21045'37,9ʺE 

Мерно место бр.3 
41042'58,2ʺN 
21045'35,0ʺE 

Мерно место бр.4 
41042'54,4ʺN 
21045'34,6ʺE 

Концентрации на цврсти честички во воздухот ЦЧ 10 (PM 10) 

Мерно место бр.1 
41042'54,9ʺN 
21045'41,2ʺE 

Мерно место бр.2 
41042'59,5ʺN 
21045'37,9ʺE 

Мерно место бр.3 
41042'58,2ʺN 
21045'35,0ʺE 

Мерно место бр.4 
41042'54,4ʺN 
21045'34,6ʺE 

Испитување на емисија на штетни издувни материи во воздухот од стационарен извор 
на емисии 
Мерно место бр.1 - Испуст од погон за мелење 
/ вентилационен канал после вреќаст филтер 

41°42’56,4”N 

21°45’38,8”E 

 
Мониторингот ќе го изведува овластена компанија за мерење на емисиите во воздухот а ќе 

се однесува на мерење на емисиите на отпадните гасови од процесот на производство, 

мерење на бучавата на границите на локација, мерење на емисиите на респирабилна ПМ10 

прашина и мерење на емисија на штетни издувни материи во воздухот од стационарен извор 

на емисии од објектот на корисникот. 

Eмисијата на цврсти честици во воздухот од од објектот на Друштво за вработува ње на 

инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес 

Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес се фугитивни, односно 

нема оџаци на кои треба да се постави опрема за мерење на цврсти честици во воздух. За 

квалитетот на амбиенталниот воздух е надлежно Министерството за животна средина и 

просторно планирање, односно на секои 200.000 жители треба да има поставено една 

мерна станица. 

 
Параметар Фрекфенција на 

мониторинг 
Метод на земање на 

примероци 
Метод на 

анализа/техника 

Суспендирани 
цврсти честички во 
воздухот со 
големина до 10 
(РМ10) 

На 1 година MKC EN 12341:2014 Се користи техника 

согласно упатството 
на употребениот 

апарат 
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МОНИТОРИНГ НА ЕМИСИИ ВО ПОВРШИНСКИ ВОДИ 

 
Параметар Фрекфенција 

намониторинг 
Метод на земање на 

примероци 
Метод на 

анализа/техника 

 
/ 

 
/ 

 
/ 

Се користи техника 
согласно упатството 
на употребениот 
апарат 

 
МОНИТОРИНГ НА БУЧАВА 

 
Параметар Фрекфенција 

намониторинг 
Метод на земање на 

примероци 
Метод на 

анализа/техника 
Бучава Еднаш годишно За испитување на 

нивото на бучава не се 
врши мострирање 

Се користи техника 
согласно упатството 

на употребениот 
апарат 

 
МОНИТОРИНГ НА ВИБРАЦИИ 

 
Параметар Фрекфенција 

намониторинг 
Метод на земање на 

примероци 
Метод на 

анализа/техника 
 
 

/ 

 
 

/ 

 
 

/ 

Се користи техника 
согласно упатството 

на употребениот 
апарат 

 
МОНИТОРИНГ НА МЕРЕЊЕ НА ЕМИСИЈА НА ШТЕТНИ ИЗДУВНИ МАТЕРИИ ВО ВОЗДУХОТ ОД 

СТАЦИОНАРЕН ИЗВОР НА ЕМИСИИ 

 
Параметар Фрекфенција 

намониторинг 
Метод на земање на 

примероци 
Метод на 

анализа/техника 
Испуст од погон за 

мелење / 
вентилационен 

канал после 
вреќаст филтер 

На 1 година За испитување на 
емисиите не се врши 

мострирање 

Се користи техника 
согласно упатството 

на употребениот 
апарат 
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ЛОКАЦИЈА НА МОНИТОРИНГ НА ОБЈЕКТОТ 

 
Локација на мерни места на Бучава и Прашина на 

Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало 
ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални 

руди Велес 
 

Локација на мерни места на Испуст на Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и 
мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес 
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XII. ПРОГРАМА ЗА ПОДОБРУВАЊЕ 

Операторите кои поднесуваат барање за интегрирана еколошка дозвола приложуваат 
предлог-програма за подобрување на работата на инсталацијата и заштитата на 
животната средина. 

Инсталацијата на Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало 
ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди 
Велес, поднесува барање за Б-ИНТЕГРИРАНА ЕКОЛОШКА ДОЗВОЛА до локалната самоуправа – 
општина Велес и според содржината на формуларот на барањето треба да достави и програма за 
подобрување на еколошките перформанси на инсталацијата и приближување кон перформансите 
на најдобрите достапни техники во врска со емисиите во воздух, вода и почва.  Друштво за 
вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес 
Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес која се наоѓа на локација КО Велес 
– општина Велес ги редуцира и во иднина ќе ги редуцира сите емисии во воздух, вода и почва и 
со тоа допринесува за зачувување и унапредување на животната средина. Во развојниот план на 
фирмата се планира воведување на концепт за почисто производство каде што пристапот на 
решавањето на проблемите е поинаков и ќе се делува на изворот на загадување со примена на 
нови техники, минимизација и употреба на отпадот. Сите активности по фази се планирани да не 
предизвикуваат зголемени влијанија врз животната средина, зголемени трошоци на суровини и 
енергија. 

 
БУЧАВА И ВИБРАЦИИ 
Опис на мерката: Следење/почитување на релевантната регулатива која се 

однесува на управување со градежните работи. 

Цел на мерката: Намалување на нивото на емисија на бучава и почитување на стандардите за 

ниво на амбиенталната бучава.  

Период: фаза на отворање, фаза на експлоатација и фаза на затворање 

Опис на мерката: Планирање на постапки и работно време за да се редуцира времето на 

користење на опремата која создава штетна бучава. 

Цел на мерката: Намалување на нивото на емисија на бучава и почитување на стандардите за 

ниво на амбиенталната бучава 

Период: фаза на експлоатација 

 
КВАЛИТЕТ НА ВОЗДУХ 
Опис на мерката: Распрскување со вода на површините каде има дробење, класирање со цел 

да се редуцира емисијата на прашина. 

Цел на мерката: Почитување на стандардите за квалитет на амбиенталниот воздух. Период: 

фаза на експлоатација.  

Опис на мерката: Престанок со работа ако се регистрира интензивна фугитивна емисија на 

прашина, или намаливање на обемот на работите со цел да се утврди причината за 

емисијата и да се превземата мерки за нејзино елиминирање.  

Цел на мерката: Почитување на стандардите за квалитет на амбиенталниот воздух  

Период: фаза на експлатација и фаза на затворање 

Опис на мерката: Редуцирање на сообраќајот и ограничување на брзината на возилата.  

 Цел на мерката: Почитување на стандардите за квалитет на амбиенталниот воздух .  

 Период : фаза на експлоатација и фаза на затворање 
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ЗАЗЕЛЕНУВАЊЕ 

Опис на мерката: Забрана и спречување на секакви активности кои го попречуваат спонтаниот 

развој на автохтоната флора и фауна, особено собирање на лековити растенија, печурки и 

плодови, собирање на полжави, ловење на дивеч, птици итн., Посадување на зеленило околу 

објектот. 

Цел на мерката: Заштита на природата 

Период: фаза на експлоатација 

 

СОЛАРНА ЕНЕРГИЈА 

Опис на мерката: искористување на сончевата светлина за да произведат електрична енергија  
фотоволтаиците се уреди кои ја користат сончевата енергија со цел да генерираат електрична 
енергија, со помош на полупроводнички материјали. Операторот има добиено Решение за 
поставување на фотонапонски панели на објект со архивско бр. 1309-114/4 од  22.05.2025 и во 
текот на тековната година се очекува да се постават фотоволтаици на дел од објектите во 
инсталацијата. 

Цел на мерката: искористување на сончевата енергија за производство на електрична 
енергија. 

Период: Фала на отварање и фаза на експлоатација. 

 
УПРАВУВАЊЕ СО ОТПАД 
Опис на мерката: Отпадните материјали да се селектираат и депонираат во контејнери за 

посебен вид на отпад и да се предаваат на правните лица кои поседуваат дозвола за 

управување со отпад. 

Цел на мерката: спречување на емисии на штетни материи во воздухот, водата и почвата од 

опасен отпад 

Период: фаза на експлоатација 

 
КУЛТУРНО НАСЛЕДСТВО 
Опис на мерката: Во случај ако при реализација на работите се утврди постоење на артефакти 
или се појават индиции дека на локацијата се наоѓа потенцијално археолошко добро, работите 
ќе бидат запрени и навремено ќе биде известена Управата за културно наследство при 
Министерството за култура. Притоа, конкретните локалности ќе бидат обезбедени и времено 
оградени за да се избегнат евентуални негативни импликации за нивната безбедност и 
состојба. 
Цел на мерката: Идентификување/ заштита на археолошкото/ културното добро Период: фаза 

на експлоатација 
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БИОЛОШКА РАЗНОВИДНОСТ 

Опис на мерката: Почитување на законската регулатива за забрана за палење оган, поради 

потенцијална опасност од пожари и, следствено, предизвикување на неповратни штети врз 

еколошките ресурси и компонентите на биолошката разновидност 

Цел на мерката: Заштита на природата 

Период: фаза на експлоатација и фаза на затворање 

Опис на мерката: Почитување на законската регулатива за забрана за отстранување на отпад 

во водотеците и во животната средина (комунален отпад, растителен и друг отпад од 

отстранување на вегетација за потребите на активностите, испуштање на горива/ масла/ итн.)  

Цел на мерката: Заштита на природата 

Период: фаза на експлоатација 
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XIII. СПРЕЧУВАЊЕ ХАВАРИИ И РЕАГИРАЊЕ ВО ИТНИ СЛУЧАИ 

Опиши ги постоечките или предложените мерки, вклучувајќи ги процедурите за итни 
случаи, со цел намалување на влијанието врз животната средина од емисиите настанати 
при несреќи или истекување. 

Исто така наведете ги превземените мерки за одговор во итни случаи надвор од 
нормалното работно време, т.е. ноќно време, викенди и празници. 

Опишете ги постапките во случај на услови различни од вообичаените вклучувајќи 
пуштање на опремата во работа, истекувања, дефекти или 

 краткотрајни прекини.  

 
Пред се раководителот на инсталацијата ќе биде одговорен за правилното работење и 

функционирање на истата. Постојано ќе се врши надгледување на работата на опремата за да 

се забележат и најмали недостатоци кои би можеле да доведат до хаварија. Исто така ќе се 

врши и навремено сервирање на опремата пропишано од производителот. Во случај на 

хаварија или поголем дефект на инсталацијата, раководителот веднаш го запира 

понатамошнотот производство и наредува отстранување на предизвиканата штета. Во случај 

на евентуални мали хаварии на возилата кои поминуваат низ објектот веднаш се реагира. Во 

објектот постојано ќе дежура чувар бидејќи базата ќе работи само дење и по потреба ноќно 

време. 

Природата на процесите кои се одвиваат на оваа инсталација е таква да нема опасност од 

големо влијание врз животната средина при евентуална хаварија или итен случај.  

Упатство за подготвеност при вонредни состојби Содржина 

1. Намена и цел 

2. Подрачје на примена 

3. Поими и дефениции 

4. Опис на текот на активностите 

5. Референтни декументи 

6. Записи 

7. Прилози 

Намената и целта на упатството за подготвеност при вонредни состојби е одредување на 

можни вонредни состојби, планирање на активностите за одзив и спречување и ублажување 

на можните влијаниа врз безбедноста и квалитетот на производот и врз жиотната средина.  

Се применува во сите работни делови во објектот. 

Поим и дефиници – Подготвеност за реагирање/одзив при вонредни состојби – 

креирање на одговор, при ситуации за кои постои мала веројатност дека ќе се случат. 

Хаварија – во однос на спречување и контрола на хаварии, е појава на голема емисија, пожар 

или експлозија настаната како резултат на неконтролирани настани во теко на работењето на 

било кој систем, со учество на една или повеќе опасни супстанци, а што доведува до сериозна 

опасност за животот и здравјето на човекот и за животната средина. 

Инцидент – непланирано случување кое може да доведе до помали незгоди. 
 
 

 
Б – Интегрирана еколошка дозвола 

ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес 
Страна/page 50  



 

 

 
Хаварија – непланирано случување кое може да биде причина за смрт, тешки повреди, 

професионални заболувања, оштетувања, штета или друг вид на загуба. 

Опасност – извор или ситуација со можности на предизвикување на штета во областа на 

повреда на работно место, професионални заболувања, штета за имотот, штета на 

работната средина или комбинација на истите. 

Идентификација на опасностите – постапка за утврдување на постоењето на опасност и 

одредување на нејзините својства. 

 
Опис на текот на активностите 

 
Идентификација на потенцијални инциденти и вонредни ситуации 

Се идентификуваат потенцијалните инциденти и вонредни ситуации и тоа: 

- инциденти при вообичаени работни активност 

- инциденти при одржување на опремата и објектите 

- индустриски хаварии 

- елементарни непогоди (поплава, земјетрес и сл.) 

 АКТИВНОСТ НАДЛЕЖНОСТ  

Идентификација на потенцијалните Тим 

инциденти и вонредни ситуации  

Изработка на список на потенцијалните Координатор за животна средина 

инциденти и вонредни ситуации  

Изработка на план за реагирање при 

инцидентите и вонредните ситуации 

Координатор за животна средина 

(Управител) 

Одобрение на планот Управител 

Запознавање на вработените со  

потенцијалните инциденти и вонредните 

ситуации и планот за реагирање при 

инцидентите и вонредните ситуации 

 
Референтни закони 

- Закон за животна средина и други сродни закони кои ја покриваат ова 

проблематика. 
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Записи 

 
Во записи се внесени документите кои се објевен доказ за спроведената активност или 

постигнати резултати. 

Ред. 

Бр. 
Име на записот 

Место на 

чување 

Време на 

чување 
Одговорно лице 

 
1. 

Список на потенцијални 

инциденти и вонредни 

ситуации 

 
Архива 

 
5 год. 

Координатор за 

животна средина 

(управител) 

 
2. 

План за реагирање при инциденти 

и вонредни 

ситуации 

 
Архива 

 
5 год. 

Координатор за 

животна средина 

(управител) 

3 План – безбедносни мерки 
против пожар прва помош и  

евакуација во случај на пожар 
 

Архива   5 години  Координатор за 

животна средина 

(управител) 

Прилози 
- Список на потенцијални инциденти и вонредни ситуации 
- План за реагирање при инциденти и вонредни ситуации 
- План – безбедносни мерки против пожае прва помош и  евакуација во случај на пожар  

 
Список на потенцијални инциденти и вонредни ситуации 

Елементи на процесот Опис Што се работело 
Инциденти 

Пожар Пожар на објектите, - Неизправност на 
 инсталациите, возниот електричната инсталација. 

 парк - Неисправност на 

  трансформаторската станица. 

  - Неисправност на 

  громобранската инсталација. 

  - Ел. Инсталација на 

  машините и возниот парк 

Вонредни ситуации 
Земјотрес   
Поплва   
Саботажа   

План за реагирање при инциденти и вонредни ситуации 

Вид на 

инцидент/вонредна 

ситуација 

Пожар на објектите, 

инсталациите, возниот 

парк 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Можни влијанија на 
животната средина 
 
Загадување на воздухот, 
почвата и водите 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Мерки 
 
 

- Исклучување на доводот на 
електрична енергија 

- Итен повик на службата за ПП 
заштита, итна помош, 

- Исклучување на инсталацијата 
за довод на електрична струја 

- Изолирање и дислокација на 
запаливите материи  

 

   

 

   

 

   

   

   

 



 

 

 

   - Обука за користење на ПП  
апаратите и хидрантите 

- Контрола на превентивното 

одржување од страна на 

овластен субјект 

- Примена на правилникот за 

заштита при работа и 

нормативот за користење на 

лични заштитни средства 

Земјотрес Загадување на - Запирање на процесот на произодство и 

довод на електрична енергија. 

 воздухот, почвите и - Итен повик на службите за 

 водите ПП-заштита и прва помош. 

  - Редовно превентивно одржување на 

опремата и инсталациите. 

  - Санација на оштетувањата 

  од било кој вид во соработка 

  со соодветни стручни екипи. 

  - Испитување и соодветни 

  мерења пред пуштање во 

  повторна работа на технолошката линијa 

  , анализа 

  на почвата зафатена од 

  елементарна непогода). 

  - Контрола на ПП апаратите 

  на извршени редовни 

  превентивни прегледи и обука 

  за нивно користење. 

  - Примена на Правилникот за 

  заштита при работа и 

  Нормативот за користење на 

  лични заштитни средства. 

Поплава Загадување на почвата - Контрола на системот за 

 и водите одвод на атмосферска вода. 

  - Контрола на шахтите и 

  нивно превентивно 

  одржување во исправна 

  состојба. 

  - Редовно пратење на 

  хидрометеоролошката 

  прогноза и дефинирање на 

  начинот на прифаќање на 

  атмосферските врнежи. 

  - Постојан контакт во вакви 

  состојби со ПП службата и 

  ЈКП. 

  - Активно учество при 

  санација на последиците од 

  поплавата во соработка со 

  соодветни стручни институции. 
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  - Анализа на загадувањето на 
медиумите на животната 

средина. Во случај на 
неусогласености, се превземаат 
мерки за одстранување. 

- Анализа на почвата на 
местата на деградација и 

превземање на соодветни 
корективни мерки од страна на 
соодветни стручни 

институции. 
- Примена на Правилникот за 
заштита при работа и 

Нормативот за користење на 
лични заштитни средства. 

 
Одговорни лица Име и Презиме Тел. контакт 

Управител Охридиа Јовева 076/213-335 

 
Поважни телефони Број 
Противпожарна бригада 193 
Полиција 192 
Брза помош 194 
Мерките и активностите за заштита на животот на луѓето и имотот од пожари, опфаќаат  
отстранување на причините за настанување на пожари, откривање, спречување на ширење и  
гаснење на пожари, утврдување на причините за настанување на пожар, како и давање помош 

при отстранување на последиците предизвикани од пожар. За да се спречи појавата на пожар 
во самиот објект се применуваат следниве мерки:  

   Друштвото за вработување на инвалидни лица  цза трговија на големо и мало  
ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз, лоцирано е во индустриската зона на градот. Од јужната страна  
се граничи со асфалтен пат спрема касарната од задната страна се наоѓа парќинг простор на 
МАРТИН ТРАВЕЛ и во продолжение биш Г.П. Младост и Мирана.  

Од северната страна се наоѓа улицата Андон Шурков која е асфалтирана, а од источна 
страна се граничи со Брако ДОО. Кругот во целост е заграден со поцинкована жица прилачена 
на бетонски столбови. Инсталацијата се наоѓа на околу 2 km оддалеченост од Бригадата за 
противпожарна заштита Велес.  

           
СИСТЕМ ЗА ФИНО МЕЛЕЊЕ И МАГАЦИНСКИ ПРОСТОР 

Системот за мелење на неметални руди е целосно направен од метал (млин, 
вентилатори, силуси) додека зградатаа е направена од полна цилгла, кругот е покриен со лим. 
ТЕхнолошкиот процес се контролира од контролна табла од каде што се исклиучува и 
напојувањето на електромоторите.  
Магацинските простории се изградени од полна цигла, а кровот е со керамиди. Тука се 

складираат готовите псоизводи пакувани во натрон вреќи. Производите се прашкасти и 
незапаливи, не го поддржуваат горењето, така да во инсталацијата не постои опасност од 
пожари. Вкупната површина на инсталацијата е 1300 m2.Има поставено 3 табли со ПП опрема, 
едно месгто со надворешен хидрабнт , а за евентуална евакуација има 10 излезни места. До 
објектите може да се пријде од источна, јужна и западна страна преку сите асфалтирани 
патишта.   
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   ВИД И СОСТОЈБА НА ЕЛЕКТРОИНСТАЛАЦИИ 
 

Целата електроенергетска инсталација, електромоторен развод, средства и уреди, се 
димензионирани и предвидени да ги обезбедат сите услуви за непречено одвивање на 
дејноста и активнсотите, сигурноста на вработените и опремата на објектите.  
 

 ОПРЕМЕНОСТ СО СРЕДСТВА ЗА ГАСНЕЊЕ ПОЖАР  
 

Според површината на просторот, класите на можни пожари и видот на можните пожари, 
определен е и бројот и распоредот на противпожарните апарати со сув прашок и бројот на 
надворешните надземни хидрати.  
Според класата на пожари А и Е како средство за гасење на пожар во објектите определени се 
вода и сув прашок од типот S .  

– Рачни апарати S-50                                              1 
– Рачни апарати  S-9                                             12 
– Надворешни надземни хидранти                    6   
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XIV. РЕМЕДИЈАЦИЈА, ПРЕСТАНОК СО РАБОТА,
 ПОВТОРНО ЗАПОЧНУВАЊЕ СО РАБОТА И ГРИЖА ПО ПРЕСТАНОК 
НА АКТИВНОСТИТЕ 

Опишете ги постоечките или предложените мерки за намалување на 
влијанието врз животната средина по делумен или целосен престанок 
на активноста,  вклучувајќи отстранување на сите штетни супстанции.
  

 
Објектот е постојан и е направен со цел во иднина да ја изведува својата функција за која е 

наменет. Но ако дојде до било какво запирање на активноста, делумен или целосен престанок, 

ќе се превземат сите неопходни мерки за отстранување на штетните материјали.  

Ако се работи за делумен престанок на активностите, прво ќе се изврши комлетно чистење 

на објектот и околината. Комуналниот отпад ќе се однеси на депонија. 

Опремата ќе се конзервира според вообичаените постапки од производителот, и ќе се 

исклучи доводот на вода и електрична енергја. Сите тешки возила и машини ќе се отстранат од 

кругот на објектот. 

При целосен престанок со работата, ќе се изврши комплетно чистење на објектот и теренот. 

Празнењето на платото од готовиот производ и носење на друго соодветно место. Исто ќе се 

изврши отстранување на комуналниот отпад и чистење на локацијата.  

Локацијата ќе биде санирана и оставена во безбедна состојба. Од битно значење е 

рекултивацијата да се врши со автохтони растенија. Сепак, за екстремен случај на затварање на 

локацијата, предложени се мерки со цел да се минимазираат краткорочните и долгорочните 

ефекти на активноста врз животната средина по престанок на активноста на локацијата. 

Предложени мерки за минимизирање на влијанието на животната средина во случај на целосен 

или делумен престанок со работата на дел на активноста на Друштво за вработување на 

инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница 

ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес, локација КО. Велес – општина Велес. 

Доколку се утврди контаминација на површината ќе се превземат соодветни мерки во 

согласност со Законот за заштита од јонизирачко зрачење, Законот за управување со отпад и 

Законот за заштита на животната средина. Доколку опремата и машинеријата се сеуште 

функционални ќе бидат преместени на соодветна локација за таа немена. Доколку се надвор 

од функција, во зависност од материјалот од кој се изработени ќе бидат селектирани и 

продадени како секундарна суровина. Операторот ќе изготви детален план за ремедијација во 

кој ќе се предвидат сите постапки кои операторот ќе ги превземе во случај на запирање со работа 

и затворање на операторот. 
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XV. РЕЗИМЕ БЕЗ ТЕХНИЧКИ ДЕТАЛИ 

На ова место треба да се вметне преглед на целокупното барање без техничките детали. 
Прегледот треба да ги идентификува сите позначајни влијанија врз животната средина 
поврзани со изведувањето на активноста/ активностите, да ги опише постоечките или 
предложени мерки за намалување на влијанијата. Овој опис исто така треба да ги 
посочи и нормалните 

 оперативни часови и денови во неделата на посочената активност.  
Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД 

ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес, 

локација КО. Велес – општина Велес е комплекс каде ќе се врши производство на талк која 

може да се користи во примена во различни индустрии поради неговите својства како што се 

ниската цврстина, високиот капацитет за апсорпција и хемиската инертност. Извесно аеро 

загадување има од издувните гасови на возилата кои доаѓаат во текот на производството. 

Затоа ќе се користат еколошки деривати како што и налага новата законска регулатива и за 

тешките воизила кои ќе доаѓаат и работат во инсталацијата. Бидејќи во процесот на 

производство се јавува и номиновна бучава и вибрации од опремата и возилата за  истата 

сметаме дека не ја надминува пропишаната дозволена граница, а за точни податоци ако е 

потребно ќе се извршат контролни мерења и соодветно на тоа ќе се превземат и мерки за 

намалување на истата доколку постои зголемено ниво. 

Појава на тврд комунален се регулира со депонирње на истиот во посебни контејнери за 

него и потоа неговото транспортирање на градска депонија. Исто така количеството на 

тврдиот отпад не ја преминува границата која би предизвикала загадување на околината. 

Најпрво суровиот талк стига во голема форма (како карпа) каде што се складира на 

покриена настрешница во објектот на друштвото. По престигнување на суровиот талк се 

пребира чистиот талк и кварцот кој излегува од суровиот талк се продава како градежен 

мателијал – тампон. Чистиот талк се остава каде што мине низ  ротациона дробалка со чекани 

потоа со затворен елеватор се носи во дозирката, потоа со помош на вентилатори со качува 

горе во силосите на вага. 

Мелењето се врши преку кружни валјаци, сепаратори со помош на вентилатори се 

транспортира во циклони каде што се таложи во силоси. На нив постои електронска вага каде 

што се врши пакување во хартиени вреќи и тоа 30 кг вреќи за 40 микронски, 35 кг за 65 

микронски и 90 микронски талк. Во самиот процес постои вреќест филтер. Остатокот што се 

задржува во вреќест филтер се продава на пазарот во вреќи како готов 20 микронски талк.  

Оние поголеми гранули на талк остануваат во млинот со кружни валјаци каде што се мели се 

додека не се постигне посакуваната микронажа. Готовиот производ се става во хартиени 

натрон вреќи, а мал дел се продава низ Државата и претежно голем дел се врши извоз во други 

држави. Во процесот на производство не се користи вода, целата опрема е на струја. 

Набавката на суровини се врши од трети лица, а за дел од суровините (суров талк) 

инсталацијата го обезбедува од Друштво за вработување на инвалидни лица за експлоатација 

и преработка на неметални руди “ДИМЧЕ МИРЧЧЕВ” АД Велес – 
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Талкшит на локалитетот ИЗВОР с.Извор, Општина Чашка кои поседува договор за концесија за 

експлоатација на минералната суровина. 

Создадениот отпад се собира од приватни преземачи кои се овластени. 

Комунален отпад се создава и се превзема од комуналното претпијатие во 

пластични канти од 120 l. 

- Постапувањето со отпадот се изведува со внимание со цел да се избегне: 

Загадување на животната средина, животот и здравјето на луѓето;  

- загадување на водите, воздухот и почвата над пропишаните граници; 

- уништување на природните услови за живот на животните и растенијата; 

- наградување и неуредување на објектите и просторот во урбаните зони и подрачја надвор 

од урбани зони. 

Собирањето и транспортирањето на отпадот се врши со средства и опрема која е наменета 

исклучиво за собирање и за транспортирање на отпадот. Друг вид на цврст отпад се изнесува 

од локацијата од страна на преземачи на отпадот со кои е склучен договор за преземање. Во 

Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ 

увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес, локација 

КО. Велес – општина Велес, емисии во атмосферата се јавуваат од ракување со материјалите 

и сообраќајот на самата локација. Главни штетни материи кои се застапени во емисиите на 

гасови претставуваат цврсти честички од процесот на производство на талк, складирање на 

материјалите и сообраќајот на локацијата. 

Од Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД 

ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес, 

локација КО. Велес – општина Велес, нема точкасти извори на емисии во атмосферата. 

Природата на дел од активностите на производството на талк се изведува на отворено и се 

причина за создавање само на фугитивна прашина. 

Појава на фугитивна емисија на прашина се јавува и на следните места: 

- Складирање на талк; 

- На отворен простор од платото и внатрешните сообраќајници; 

- На пресипни места при процесот на производство; 

- При ракување со талкот при производниот процес; 

- Влез и излез на камиони при дотур на материјали и суровини. 

Емисиите на фугативната прашина од операциите на ракување со талк се определени 

преку фактори на емисии од одделни операции на преработка на талкот. 

Производството на талк во основа е процес во кој не се создава отпадна вода. 

Отпадната вода се создава од дождовни води од локацијата. Од локацијата на Друштво за 

вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД ДООЕЛ  увоз-извоз 

Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес, локација КО. Велес – 

општина Велес, нема испуштање на отпадна вода во површински води. Со оглед на нивото на 

бучава на локацијата, предизвикано од работењето на постројките, движење на 

транспортните уреди и транспортните возила и од сите други активности во погонот како 

утовар-истовар, укажува дека на границата на локацијата со другите објекти нивото на бучава  
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не ги надминува дозволените граници. На локацијата нема вибрации и јонизирачки 

зрачење кои би влијаеле на животната средина. Определувањето на програмата за 

мониторинг ги вклучува следните параметри: 

- Точките и параметрите на мониторинг 

- Фрекфенција на мониторинг 

- Методи на земање на примероци и анализи 

- Систем за известување. 

Предложен е мониторинг на емисија на респирабилна прашина и бучава од активностите 

и возниот парк на постројките за производство на талк. Мониторингот се предлага да се 

изведува еднаш годишно на местата опишани погоре во барањето за мониторинг на ПМ 10 и 

бучава. 

Инсталацијата ќе работи неконтинуирано по потреба а со оглед на лошите зимски 

климатски услови во регионот со остри зими и многу ниски температури. Објектите и 

опремата на оваа инсталација се од времен карактер и истите по престанок на работа на 

инсталацијата се демонтираат и пренесуваат на друга локација. Отстранувањето на отпадот 

или било какви хемикали на локацијата на инсталацијата ќе бидат отстранети или 

рециклирани преки соодветнои овластени фирми, а локацијата ќе се санира и ќе биде 

оставена во безбедна состојба, а рекултивацијата ќе се изврши со автохтони растенија.  

 
Заклучок 
Од инсталацијата нема загадување од отпад од земјоделски активности или за 

земјоделски намени. Од инсталацијата нема нејонизирачко зрачење. 

Друштво за вработување на инвалидни лица за трговија на големо и мало ТРГОШПЕД 

ДООЕЛ увоз-извоз Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес 

локација КО. Велес – општина Велес, поднесува барање за Б интегрирана дозвола до 

Локалната самоуправа – Велес и според содржината на формуларот на барањето треба да 

достави програма за подобрување на еколошките перформанси на инсталацијата и 

приблишување кон перформансите на најдобрите достапни техники во врска со емисиите во 

воздух, вода и бучава. 

Изработено е упатство за подготвеност при вонредни состојби, список на потенцијални 

инциденти и вонредни состојби , план за реагирање при инцидентните ситуации и план – 

безбедносни мерки против пожае прва помош и  евакуација во случај на пожар. 

Изработени се проекти и упатства во кои се опфатени сите чинители кои влијаат на 

животната средина и работната средина, а кои се јавуваат како последица од активностите на 

преработка на неметалните суровини во погонот, како и анализа на опасностите и 

конкретните мерки и средства кои се предвидени за целосно извршување на заштитата на 

вработените во погоните на ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес Подружница ТРГОШПЕД за преработка 

на неметални руди Велес локација КО. Велес – општина Велес. 

Вработените се запознаени со потенцијалните инцидентни и вонредни ситуации и со 

планот за реагирање при инцидентните ситуации. Како превентивна мерка е опфатено 

поставувањето на лесно воочливи пригодни табли или други знаци за забрани  и 

предупредувања, со натписи ил цртежи кои информираат за опасностите и забранетите 

постапки.  
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Сепак за екстремен случај на затварање на локацијата предложени се мерки со цел да се 

минимизираат краткорочните и долгорочните ефекти на активноста врз животната средина 

по престанок на активноста на локацијата. 

Предложените мерки за минимизирање на влијанието на животната средина во случај на 

целосен или делумен престанок со работата на дел на активноста на ТРГОШПЕД ДООЕЛ Велес 

Подружница ТРГОШПЕД за преработка на неметални руди Велес локација КО Велес – 

општина Велес, се дадени во планот за управување со резидуи. 
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XVI. ИЗЈАВА 

 
Со оваа изјава поднесувам барање за дозвола/ревидирана дозвола, во согласност со 

одредбите на Законот за животна средина (Сл.весник на РМ бр.53/05, 81/05, 24/07, 

159/08, 83/09, 48/10, 124/10, 51/11, 123/12, 93/13, 187/13, 

42/14, 44/15, 129/15, 192/15, 39/16 и 42/16 ) и регулативите направени за таа цел. 

 
Потврдувам дека информациите дадени во ова барање се вистинити, точни и комплетни. 

 
Немам никаква забелешка на одредбите од Министерството за животна средина и 

просторно планирање или на локалните власти за копирање на барањето или на негови 

делови за потребите на друго лице. 

 
 
 

Потпишано од : Датум :  
(во името на организацијата) 

 
 
 

 
Име и презиме на потписникот :   

 

 
Позиција во организацијата :  
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XVII. ПРИЛОЗИ  

1. 
 

Тековна состојба од Централен Регистар; 

2. Имотен лист; 

3. Фактури за потрошена електрична енергија 

4. Фактури за потрошена вода 

5. Договори за отпад 

6. Потврди од општина 

7. Деловен договор за техничка соработка 

8. Договор за концесија за експлоатација на минерална суровина 

9. Договор за купопродажба на систем за фино мелење на талк и компресори 

10. Технички извештај од отпор на заземјување на системот за заштита 

атвосферски празнења,  

Записник за сервисирање на ПП апарати 

од 

11. Политика за Животна средина  

12. Норматив за лични заштитни средства на вработените  

13. Одлука за определување одговорно лице  

14. Физичко-хемиски својства на талкот  

15. План-безбедносни мерки противпожар, прва помош и евакуација во случај 

Опасност 

 

на 

     16. Сертификат за млинови со сепарација, сертификат за ракувач со вилјишкар, 
уверение за БЗР  

 

17.Приказ на фотографии од објектот 
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ПРИКАЗ НА ФОРОТГРАФИИ 

 

Суров талк во форма на карпи 

 

Суров талк откако ке се изврши одделување на кварцот 



 

Силос на суров материјал, дозирач, сепаратор 
 

 

Валци Вентилатор 



 

Систем од вага и место за полнење вреќи со готов производ 

 

Филтер 

 


	СОДРЖИНА
	I. ОПШТИ ИНФОРМАЦИИ
	I.I Вид на барањето3

	II. ОПИС НА ТЕХНИЧКИТЕ АКТИВНОСТИ
	II.I. Oпис на инсталацијата:
	Општи податоци

	II.II Опис на дејноста
	1. Козметика и лична нега
	2. Фармацевтска индустрија
	3. Хартиена индустрија
	4. Пластика и гума
	5. Боја и премази
	6. Керамика
	7. Прехранбена индустрија
	8. Текстилна индустрија
	II.III Опис на локацијата
	ll.IV Опис на технолошки процес

	III. УПРАВУВАЊЕ И КОНТРОЛА
	ПОЛИТИКА ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА

	V. ЦВРСТ И ТЕЧЕН ОТПАД
	VI. ЕМИСИИ ВО АТМОСФЕРАТА
	Штетни компоненти од издувните гасови

	VIII. ЕМИСИИ ВО ПОЧВА
	IX. ЗЕМЈОДЕЛСКИ И ФАРМЕРСКИ АКТИВНОСТИ
	XI. ТОЧКИ НА МОНИТОРИНГ НА ЕМИСИИ И ЗЕМАЊЕ ПРИМЕРОЦИ
	Причина на мониторингот
	Одговорност на мониторингот
	Принцип на практичен мониторинг
	Аспекти на мониторингот при поставување на граници
	Период на мониторинг
	Оценка на усогласувањето
	Известување
	Програма на мониторинг
	Точките и параметрите на мониторингот
	Фреквенција на мониторинг
	Методи на земање примероци и анализи
	Предлог за мониторинг на емисии

	XII. ПРОГРАМА ЗА ПОДОБРУВАЊЕ
	БУЧАВА И ВИБРАЦИИ
	КВАЛИТЕТ НА ВОЗДУХ
	УПРАВУВАЊЕ СО ОТПАД
	XIII. СПРЕЧУВАЊЕ ХАВАРИИ И РЕАГИРАЊЕ ВО ИТНИ СЛУЧАИ
	Список на потенцијални инциденти и вонредни ситуации

	XIV. РЕМЕДИЈАЦИЈА, ПРЕСТАНОК СО РАБОТА, ПОВТОРНО ЗАПОЧНУВАЊЕ СО РАБОТА И ГРИЖА ПО ПРЕСТАНОК НА АКТИВНОСТИТЕ
	XV. РЕЗИМЕ БЕЗ ТЕХНИЧКИ ДЕТАЛИ
	XVI. ИЗЈАВА
	Име и презиме на потписникот :


